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1. СТРУКТУРА И ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ  Социальное партнерство в 
молодежной политике

1. • Объем дисциплины в 
зачетных единицах

• 3

2. • Виды аудиторных занятий Лекции
Практические/семинарские занятия

3. • Промежуточная аттестация Зачет

4. • Текущая аттестация • Домашняя работа • 2 

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ (ИНДИКАТОРЫ) ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ Социальное партнерство в молодежной политике

Индикатор – это признак / сигнал/ маркер, который показывает, на каком уровне 
обучающийся должен освоить результаты обучения и их предъявление должно подтвердить 
факт освоения предметного содержания данной дисциплины, указанного в табл. 1.3 РПМ-
РПД. 

Таблица 1

Код и наименование 
компетенции

Планируемые результаты 
обучения (индикаторы)

Контрольно-оценочные 
средства для оценивания 
достижения результата 

обучения по дисциплине
1 2 3

УК-4 -Способен 
применять 
современные 
коммуникативные 
технологии, в том 
числе на 
иностранном(ых) 
языке(ах), для 
академического и 
профессионального 
взаимодействия

Д-1 - Проявлять 
доброжелательность и 
толерантность по отношению к 
коммуникативным   партнерам
З-1 - Определять специфику, 
разновидности, инструменты и 
возможности современных 
коммуникативных технологий 
для академического и 
профессионального 
взаимодействия
З-2 - Излагать нормы и правила 
составления устных и 
письменных текстов для 
научного и официально-
делового общения на родном и 
иностранном (-ых) языках
П-1 - Составлять устные и 
письменные тексты для 
научного и официально-
делового общения на родном и 

Домашняя работа № 2
Зачет
Лекции
Практические/семинарские 
занятия
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иностранном (-ых) языках в 
соответствии с правилами и 
нормами
П-2 - Осуществлять поиск 
вариантов использования 
инструментов современных 
коммуникативных технологий 
для решения проблемных 
ситуаций академического и 
профессионального 
взаимодействия
У-1 - Анализировать и 
оценивать  письменные и 
устные тексты для научного и 
официально-делового общения 
на родном и иностранном (-ых) 
языках на соответствие 
правилам и нормам и 
корректировать их
У-2 - Воспринимать и 
анализировать  содержание 
письменных и устных текстов 
на родном и иностранном (ых) 
языках с целью определения 
значимой информации
У-3 - Выбирать инструменты 
современных коммуникативных 
технологий для эффективного 
осуществления академического 
и профессионального 
взаимодействия

ПК-1 -Способен 
применять 
современные 
информационно-
коммуникационные 
технологии и 
программные 
средства для создания 
и управления 
цифровым контентом, 
позволяющим решать 
задачи 
профессиональной 
деятельности в сфере 
молодежной политики

З-4 - Перечислить актуальные 
технологии и подходы к 
социальной экспертизе 
проектов и нормативно-
правовых актов в области 
социального партнерства
П-5 - Иметь практический опыт 
проведения экспертизы и 
оценки социальных проектов и 
нормативно-правовых актов
У-4 - Критически оценивать 
актуальное состояние 
общественных объединений, 
проектных команд, отдельных 
сотрудников, уметь 
выстраивать коммуникации с 
ними, исходя из данной оценки

Домашняя работа № 1
Зачет
Лекции
Практические/семинарские 
занятия
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3. ПРОЦЕДУРЫ КОНТРОЛЯ И ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ В 
РАМКАХ ТЕКУЩЕЙ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ В БАЛЬНО-РЕЙТИНГОВОЙ СИСТЕМЕ 
(ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА БРС)

3.1. Процедуры текущей и промежуточной аттестации по дисциплине

1. Лекции: коэффициент значимости совокупных результатов лекционных занятий 
– 0.50

Текущая аттестация на лекциях Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

домашняя работа 30 50
домашняя работа 40 50
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лекциям – 0.5
Промежуточная аттестация по лекциям – зачет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по лекциям 
– 0.5
2. Практические/семинарские занятия: коэффициент значимости совокупных 
результатов практических/семинарских занятий – 0.50
Текущая аттестация на практических/семинарских 
занятиях 

Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Активная работа на занятии 43 100
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– 1
Промежуточная аттестация по практическим/семинарским занятиям–нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– не предусмотрено
3. Лабораторные занятия: коэффициент значимости совокупных результатов 
лабораторных занятий –не предусмотрено
Текущая аттестация на лабораторных занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лабораторным 
занятиям -не предусмотрено
Промежуточная аттестация по лабораторным занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
лабораторным занятиям – не предусмотрено
4. Онлайн-занятия: коэффициент значимости совокупных результатов онлайн-занятий 
–не предусмотрено
Текущая аттестация на онлайн-занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по онлайн-
занятиям -не предусмотрено
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Промежуточная аттестация по онлайн-занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по онлайн-
занятиям – не предусмотрено

3.2. Процедуры текущей и промежуточной аттестации курсовой работы/проекта 
Текущая аттестация выполнения курсовой 
работы/проекта 

Сроки − семестр, 
учебная неделя

Максимальная 
оценка в баллах

Весовой коэффициент текущей аттестации выполнения курсовой работы/проекта– не 
предусмотрено
Весовой коэффициент промежуточной аттестации выполнения курсовой 
работы/проекта– защиты – не предусмотрено

4. КРИТЕРИИ И УРОВНИ ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ  

 
4.1. В рамках БРС применяются утвержденные на кафедре/институте критерии (признаки) 
оценивания достижений студентов по дисциплине модуля (табл. 4) в рамках контрольно-
оценочных мероприятий на соответствие указанным в табл.1 результатам обучения 
(индикаторам). 

Таблица 4
Критерии оценивания учебных достижений обучающихся 

Результаты 
обучения

Критерии оценивания учебных достижений, обучающихся на 
соответствие результатам обучения/индикаторам

Знания Студент демонстрирует знания и понимание в области изучения на 
уровне указанных индикаторов и необходимые для продолжения 
обучения и/или выполнения трудовых функций и действий, 
связанных с профессиональной деятельностью.

Умения Студент может применять свои знания и понимание в контекстах, 
представленных в оценочных заданиях, демонстрирует освоение 
умений на уровне указанных индикаторов и необходимых для 
продолжения обучения и/или выполнения трудовых функций и 
действий, связанных с профессиональной деятельностью.

Опыт /владение Студент демонстрирует опыт в области изучения на уровне 
указанных индикаторов.

Другие результаты Студент демонстрирует ответственность в освоении результатов 
обучения на уровне запланированных индикаторов.
Студент способен выносить суждения, делать оценки и 
формулировать выводы в области изучения.
Студент может сообщать преподавателю и коллегам своего уровня 
собственное понимание и умения в области изучения.

4.2 Для оценивания уровня выполнения критериев (уровня достижений обучающихся при 
проведении контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине модуля) используется 
универсальная шкала (табл. 5).

Таблица 5

Шкала оценивания достижения результатов обучения (индикаторов) по уровням 
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Характеристика уровней достижения результатов обучения (индикаторов)
Шкала оценивания № 

п/п
Содержание уровня 

выполнения критерия 
оценивания результатов 

обучения
(выполненное оценочное 

задание)

Традиционная 
характеристика уровня

Качественная 
характеристи

ка уровня

1. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты в 
полном объеме, замечаний нет

Отлично 
(80-100 баллов) 

Высокий (В)

2. Результаты обучения 
(индикаторы) в целом 
достигнуты, имеются замечания, 
которые не требуют 
обязательного устранения

Хорошо 
(60-79 баллов)

Средний (С)

3. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты не в 
полной мере, есть замечания

Удовлетворительно 
(40-59 баллов)

Зачтено

Пороговый (П)

4. Освоение результатов обучения 
не соответствует индикаторам, 
имеются существенные ошибки и 
замечания, требуется доработка

Неудовлетворитель
но 

(менее 40 баллов)

Не 
зачтено

Недостаточный 
(Н)

5. Результат обучения не достигнут, 
задание не выполнено 

Недостаточно свидетельств 
для оценивания

Нет результата

5. СОДЕРЖАНИЕ КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ

5.1. Описание аудиторных контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине 
модуля

5.1.1. Лекции

Самостоятельное изучение теоретического материала по темам/разделам лекций в 
соответствии с содержанием дисциплины (п. 1.2. РПД)

5.1.2. Практические/семинарские занятия
Примерный перечень тем
1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ  СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА МОЛОДЕЖНАЯ 

ПОЛИТИКА. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО В ФОРМИРОВАНИИ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОСТРАНСТВА ВУЗА СОЦИАЛЬНЫЕ СУБЪЕКТЫ 
МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ И СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА В СФЕРЕ РАБОТЫ 
С МОЛОДЕЖЬЮ ОСОБЕННОСТИ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА  В 
МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Примерные задания
Изучив рекомендуемую литературу принять участие в обсуждении тем практических 

занятий. Защитить свои домашние работы
LMS-платформа − не предусмотрена
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5.2. Описание внеаудиторных контрольно-оценочных мероприятий и средств 
текущего контроля по дисциплине модуля

Разноуровневое (дифференцированное) обучение.

Базовый

5.2.1. Домашняя работа № 1
Примерный перечень тем
1. Анализ Коллективного договора организации
Примерные задания
1. Провести Коллективного договора организации (по выбору студента)
2. Определить необходимость совершенствования Коллективного договора 

организации  и предложить новые формулировки, отражающие необходимость и 
возможность совершенствования работы с молодежью в организации

3. Результаты представить на 10 слайдах, выполненных в брендбуке УрФУ.
Первый слайд- название домашней работы
Второй слайд- название и структура документа
Третий слайд-выявленные неточности по результатам анализа
Четвертый слайд- предложенные формулировки
.....
Пятый слайд- контакты докладчика

LMS-платформа − не предусмотрена

5.2.2. Домашняя работа № 2
Примерный перечень тем
1. Программа мероприятия для молодежи, организованного при сотрудничестве 2-х и 

более организаций
Примерные задания
Обучающийся должен разработать программу  мероприятия для молодежи в возрасте 

от 14 до 25 лет (до 30 человек), организованного при сотрудничестве 2-х и более внешних 
организаций. Программа мероприятия представляется в виде презентации. Презентация 
должна состоять не менее чем из 10 слайдов, оформленных в соответствии с брендбуком 
УрФУ.

Мероприятия, которые предложил обучающийся, должны быть направлены на одну 
или несколько из следующих областей:

- Усвоение принципов и механизма социального партнерства
-       Социализацию молодежи
- Идентификацию с организацией
- Повышение привлекательности молодежной организации
- Усвоение норм корпоративной культуры
- Выявление молодежных лидеров
- Повышение активности молодежи
- Мотивацию трудовой деятельности.
В презентации обязательно должны быть отражены следующие моменты:



9

- наименование молодежного мероприятия;
- краткие характеристики контингента молодежи, для которого возможно проведение 

данного мероприятия (поло-возрастные характеристики участников, их уровень, тип 
организации и т.д.);

- описание областей на решение проблем в которых направлено мероприятие;
- вид мероприятия (интеллектуальные соревнования (квизы), квесты, арт-тимбилдинги, 

психологические тимбилдинги и т.д.);
- методологическая основа мероприятия (какие теории, исследования, практические 

разработки положены в основу);
- непосредственная программы мероприятия;
- бюджет мероприятия (подробный по видам затрат);
- качественные и количественные параметры оценки эффективности мероприятия.

LMS-платформа − не предусмотрена

5.3. Описание контрольно-оценочных мероприятий промежуточного контроля по 
дисциплине модуля

5.3.1. Зачет
Список примерных вопросов
1. 1.Становление и развитие социального партнерства в РФ. Современное состояние и 

проблемы социального партнерства в России. 2.Понятие и суть социального партнерства. 
Основные принципы и субъекты социального партнерства. 3. Уровни и функции 
социального партнерства. Формы социального партнерства. 4.Механизм социального 
партнерства, его элементы. Методы взаимодействия социальных партнеров, общая 
характеристика. 5. Проведение консультаций как метод социального партнерства. 6. 
Участие в коллективных переговорах и выдвижение требований и предложений сторон 
как методы социального партнерства. 7. Использование примирительных процедур как 
метод социального партнерства. 8. Оформление достигнутых договоров и соглашений,  
контроль за выполнением договоров и соглашений как методы социального партнерства. 
9. Государство как субъект социального партнерства. 10. Профессиональные союзы как 
субъект социального партнерства. 11. Объединения работодателей как субъект 
социального партнерства. 12. Зарубежный опыт в решении молодежных вопросов в сфере 
социального партнерства (на примере зарубежной страны по выбору студента). 13. 
Понятие государственной молодежной политики и ее приоритеты  14. Субъекты 
Государственной молодежной политики и социального партнерства в сфере работы с 
молодежью 17. Молодежь как субъект социального партнерства 18. Социальный заказ и 
социальное партнерство в работе с молодежью 19. Профессиональный стандарт 
«Специалист по работе с молодежью»: общая характеристика в аспекте выполнения 
трудовых функций специалиста по работе с молодежью 22. Федеральный закон от 13 
июля 2015г. № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном 
партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные 
акты Российской Федерации» 23. Основные партнерские практики в молодежной 
политике  и распространенные формы партнерства 24. Социальное партнерство в 
образовании (на примере формирования образовательного пространства вуза) 25. 
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Социальное партнерство работодателя, государственных образовательных структур и 
молодых работников 26. Практики международного социального партнерства в работе с 
молодежью

LMS-платформа − не предусмотрена

5.4 Содержание контрольно-оценочных мероприятий по направлениям 
воспитательной деятельности 
Направления воспитательной деятельности сопрягаются со всеми результатами обучения 
компетенций по образовательной программе, их освоение обеспечивается содержанием 
всех дисциплин модулей.


